
 

 

 

 
Απόσπασµα από τις τροποποιήσεις στη Φορολογική Νοµοθεσία 
 
 
Από 1/7/2011 θα εφαρµοστεί η νέα νοµοθεσία που σκοπό έχει την πάταξη της φοροδιαφυγής και 
φοροαποφυγής. 
 
Ορισµένες από τις τροποποιήσεις έχουν άµεση επίδραση στις καθηµερινές λογιστικές εργασίες.  
 
∆απάνες (έξοδα) που δεν θα αφαιρούνται από το φορολογικό εισόδηµα. 
∆εν θα γίνονται δεκτά έξοδα που δεν θα υποστηρίζονται από νόµιµα τιµολόγια ή νόµιµες αποδείξεις 
είσπραξης. 
 
Επιτόπιος έλεγχος 
Λειτουργοί του Τµήµατος Εσωτερικών Προσόδων (ΤΕΠ), θα έχουν το δικαίωµα να εισέρχονται στα 
επαγγελµατικά υποστατικά και να επιθεωρούν τα λογιστικά βιβλία και άλλα σχετικά έγγραφα.  
 
Ενηµέρωση των βιβλίων και έκδοση τιµολογίων. 
Όλα τα λογιστικά βιβλία πρέπει να καταχωρούνται το αργότερο σε 4 µήνες από την ηµεροµηνία που 
πραγµατοποιούνται. 
Τα τιµολόγια πωλήσεων και οι αποδείξεις είσπραξης πρέπει να καταχωρούνται το αργότερο σε 1 µήνα 
από την ηµεροµηνία που πραγµατοποιούνται. 
∆ηλαδή ουσιαστικά θα πρέπει να εκτυπώνεται τελικό ισοζύγιο κάθε τρίµηνο που ετοιµάζονται τα βιβλία 
για υποβολή της δήλωσης ΦΠΑ (και όχι απλά να καταχωρούνται µόνο οι εγγραφές που έχουν σχέση µε 
το ΦΠΑ).  
 
Κάθε τέλος του έτους πρέπει να γίνεται καταµέτρηση των εµπορευµάτων.  
Όλα τα στοιχεία της απογραφής (π.χ. οι αναλυτικές φυλλάδες καταµέτρησης) θα πρέπει να 
φυλάσσονται για πιθανή επιθεώρηση από τους Λειτουργούς του ΤΕΠ.  
 
∆ιοικητικά προστίµατα. 
Σε περίπτωση µη έγκαιρης υποβολής φορολογικής δήλωσης, ή υποβολής στοιχείων που έχουν ζητηθεί 
(Π.Χ. µετά από επιτόπιο έλεγχο µπορεί να ζητηθούν οι καταστάσεις καταµέτρησης των εµπορευµάτων), 
ή µη έγκαιρης πληρωµής φόρων, θα επιβάλλονται διοικητικά προστίµατα ύψους €100 ή €200 ή και 5%. 
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Λευκωσία 

07 Απριλίου 2011 
Περισσότερα κείµενα µε Φορολογικά Νέα µπορείτε να διαβάσετε στο www.potamos.eu  – Tax news  

 

Το παρόν φορολογικό δελτίο έχει σκοπό την ενηµέρωση των πελατών µας για τις κυριότερες αλλαγές στη 
φορολογική νοµοθεσία. Οι πληροφορίες που περιέχονται σε αυτό το δελτίο είναι γενικές. Προτού ενεργήσετε 
σχετικά µε οποιοδήποτε φορολογικό θέµα συµβουλεύουµε όπως ζητήσετε επαγγελµατική συµβουλή από ειδικούς. 


